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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Міжнародна економіка / International 

Economics 
Освітня програма Економіка, Економічна кібернетика 
Спеціалізація (за наявності)  
Спеціальність 051 Економіка 
Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки 
Освітній рівень бакалавр 
Статус дисципліни основна 
Курс / семестр 2/4 
Розподіл за видами занять та 
годинами навчання (якщо 
передбачені інші види, додати) 

Лекції – 16 год. 
Семінарські заняття – 14 год. 
Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання Українська / англійська 
Посилання на сайт 
дистанційного навчання 

https://d-
learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/5714 

2. Опис дисципліни 
«Міжнародна економіка» є нормативною дисципліною. Засвоєння 

основних тем курсу надає майбутнім фахівцям ґрунтовні знання щодо 
особливостей функціонування міжнародної економічної системи та 
закономірностей її розвитку; зрозуміти особливості взаємодії національних 
економік в структурі світового господарства, середовища та інфраструктури 
міжнародної економічної діяльності; особливості основних процесів 
розвитку сучасного світового господарства: інтернаціоналізації, економічної 
глобалізації та формування інтеграційних угруповань; форм і методів 
міжнародних економічних відносин і основного інструментарію міжнародної 
економічної діяльності, практики здійснення міжнародної діяльності та 
проходження даних процесів в Україні. Даний курс спирається на результати 
вивчення політичної економії і мікроекономіки, макроекономіки, історії 
економічних вчень та інших дисциплін. Основні проблеми міжнародної 
економіки розглядаються в системі сучасної економічної теорії 
(мікроекономіка, макроекономіка, міжнародна економіка). За допомогою 
інструментів мікроекономічного аналізу висвітлюються питання 
міжнародного руху товарів та чинникiв їх виробництва. Макроекономічний 
аналіз слугує вивченню питань функціонування сучасних валютних і 
фінансових структур, міжнародних фінансових ринків, макроекономічної 
політики у відкритій системі міжнародної економіки. Важливість курсу 
визначається сучасними умовами розвитку світового господарства в цілому 
та інтеграцією України як самостійної держави в світове господарство. 

https://d-learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/5714
https://d-learn.pnu.edu.ua/developer/course/view/5714


Основна увага приділяється сучасними тенденціями розвитку світового 
господарства, конкретним формам міжнародних економічних відносин, 
розвитку міжнародного економічного співробітництва, проблемам 
міжнародної економічної інтеграції та участі України в цих процесах. 

Метою вивчення дисципліни є сформувати систему теоретичних знань, 
вмінь та практичних навичок у галузі міжнародної економіки, форм, методів 
та механізмів реалізації міжнародних економічних відносин та основного 
інструментарію міжнародної економічної діяльності, процесів розвитку 
світового господарства та їх вплив на розвиток національних економік, 
регіональних об’єднань країн світу, а також набуття навичок аналізу 
зовнішньоекономічної політики України у процесі її інтеграції в сучасні 
міжнародні структури. Особлива увага приділяється євроатлантичній 
інтеграції. 

Компетентності  
ІК - Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 
проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та 
невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів 
економічної науки. 
 
ЗК03. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК04. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 
ЗК09. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації. 
ЗК10. Здатність бути критичним і самокритичним 
ЗК11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо 
 
СК04. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на 
основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати 
отримані результати. 
СК05. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, 
їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної 
та зовнішньоекономічної політики держави. 
СК06. Здатність застосовувати економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення економічних задач. 
СК08. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері економічних та 
соціально-трудових відносин. 
СК12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при 
аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення. 
СК14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 
декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 
можливих соціально-економічних наслідків 
 

Програмні результати навчання  
ПР07. Пояснювати моделі соціально-економічних явищ з погляду 



фундаментальних принципів і знань на основі розуміння основних напрямів 
розвитку економічної науки. 
ПР08. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 
вирішення економічних задач. 
ПР09. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної 
економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та 
зовнішньоекономічної політики держави.  
ПР12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних 
завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати. 
ПР22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі з 
новими обєктами, та у невизначених умовах 

3. Структура курсу  
№ Тема Результати навчання Кіль

кість 
годи

н 

Завдання 

1. Міжнародн
а 
економічна 
система. 

Міжнародна економічна система: сутність 
та її елементи. Міжнародний поділ праці. 
Міжнародні економічні відносини, 
суб’єкти, об’єкти та структурні рівні 
(підприємства, міждержавний, 
регіональний, світовий) міжнародних 
економічних відносин.  Форми 
міжнародних економічних відносин. 
Міжнародна торгівля товарами, 
міжнародна торгівля 
послугами, міжнародний рух капіталу, 
міжнародна міграція робочої сили, 
міжнародне науково-технічне 
співробітництво, міжнародні валютно-
фінансові та кредитні відносини, 
міжнародна економічна інтеграція. 

4 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси 
 

2. Міжнародн
а        
торгівля та 
торгівельна 
політика 

Теорії міжнародної торгівлі (докласичні 
теорії міжнародної торгівлі, класичні, 
неокласичні та альтернативні). Форми, 
методи та показники міжнародної торгівлі 
товарами. Поняття та форми міжнародної 
торгівлі: традиційна (експорт та імпорт), 
компенсаційна (зустрічні закупівлі, 
бартерна торгівля, зворотні закупівлі, 
промислові компенсаційні угоди), торгівля 
за кооперацією; торгівля в режимі 
найбільшого сприяння, преференційна, 

6 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси 
 



дискримінаційна. Методи міжнародної 
торгівлі товарами. Міжнародна торгівля на 
підставі прямих зв’язків між 
контрагентами та через організовані 
товарні ринки (біржі, аукціони). 
Показники міжнародної торгівлі. 
Зовнішньоторговельний контракт: види, 
структура, функції. Оцінка торговельної 
ефективності України з країнами ЄС в 
умовах євроінтеграційних процесів. 

3. Міжнародн
ий 
рух 
капіталу. 

Форми і чинники міжнародного руху 
капіталу. Прямі іноземні інвестиції: 
сутність та форми. Портфельні інвестиції: 
сутність та інструменти міжнародного 
портфельного інвестування. Види 
інвестиційних операцій з цінними 
паперами (інструменти участі в капіталі, 
боргові цінні папери). Міжнародний 
інвестиційний ринок: сутність, специфіка, 
структура. Міжнародний ринок акцій. 
Міжнародний ринок облігацій. Ринок 
похідних інструментів (форвардні та 
ф'ючерсні контракти, опціони та свопи).  
Інвестиційна привабливість та система 
показників, що її характеризують. 
Інвестиційний клімат країни: поняття та 
головні складові. Інвестиційна 
привабливість та інвестиційний клімат 
України. Форми та методи міжнародно-
правового регулювання інвестиційної 
діяльності: захист інвестицій, 
державні гарантії, адміністративна і 
дипломатична підтримка, страхування 
інвестицій, уникнення  подвійного 
оподаткування. 

4 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси 
 

4.  Міжнародн
а трудова 
міграція. 
Світовий 
ринок праці 

Поняття міжнародної міграції робочої 
сили. Зовнішня і внутрішня міграція 
робочої сили; міжнародна міграція 
робочої сили: еміграція, імміграція, 
реіміграція.   Основні причини, напрямки 
та закономірності міжнародної міграції 
робочої сили. Міжнародні центри тяжіння 
робочої сили. Країни походження трудової 
міграції. Соціально-економічні наслідки 
міжнародної міграції робочої сили: країни-

4 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси 
 



реципієнти, країни-донори. Світовий 
ринок праці: сутність та специфіка, 
функції та сегменти. Географічна та 
галузева структура світового ринку праці. 
Поняття та форми неформальної 
зайнятості у світовому ринку праці. 
Регулювання міжнародної міграції праці: 
рівні (національні, міжнародний); методи 
економічні, 
адміністративні, інституційні). 
Міжнародна організація праці в 
глобальній системі регулювання трудової 
міграції. Україна в міжнародних 
міграційних процесах: наслідки, переваги 
та загрози. Головні чинники еміграції та 
країни-реципієнти робочої сили з України. 

5. Міжнародн
е науково-
технічне 
співробітни
цтво 

Сутність технологій і міжнародного 
технологічного трансферу. Форми 
передачі та захисту технологій. Способи 
комерційного і некомерційного 
міжнародного трансферу технологій. 
нституційне регулювання світового ринку 
технологій: Угода з торговельних аспектів 
прав інтелектуальної власності СОТ 
(ТРІПС), комітет з передачі технології 
Конференції ООН з торгівлі та  розвитку 
(ЮНКТАД), Всесвітня організація 
інтелектуальної власності (ВОІВ). 
Пріоритетні напрями розвитку 
міжнародного технологічного обміну для 
України. 

4 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси, 
задачі 

6. Міжнародн
і валютно-
фінансові 
та кредитні 
відносини 

Валюта: поняття, типи та види. Резервні 
валюти. Валютний курс та валютне 
котирування. Фактори впливу на 
валютний курс. Валютні режими. Паритет 
купівельної спроможності валют. Валютна 
система. Типи валютних систем: 
національна, регіональна (міжнародна), 
світова. Еволюція світової валютної 
системи. Європейська валютна система.  
Світовий валютний ринок: сутність, 
функції, структура, суб’єкти. Поняття та 
види валютних операцій (поточні, валютні 
операції, пов’язані з рухом капіталу, 
відкриття та 

4 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси, 
задачі 



ведення валютних рахунків, неторгові 
операції, операції по залученню та 
розміщенню валютних коштів, конверсійні 
операції (угоди з негайною поставкою, 
строкові форвардні, ф'ючерсні, опціони з 
валютою)), свопи, валютний арбітраж). 
Валютне регулювання, його види. 
Валютна політика та її інструменти 
(валютна інтервенція, валютний 
демпінг, дисконтна політика, девальвація 
та ревальвація, валютні обмеження). 
Міжнародний кредит: поняття, функції та 
форми. Зовнішній борг. Види та показники 
зовнішнього боргу. Методи та 
інструменти управління зовнішнім 
боргом. Інституційне регулювання 
міжнародних кредитних відносин: МВФ, 
група Світового банку, Лондонський та 
Паризький клуби кредиторів.  
Платіжний баланс: поняття, структура, 
фактори впливу та методи врівноваження. 

7. Міжнародн
а 
економічна 
інтеграція 

Типи міжнародної економічної інтеграції: 
преференційна зона торгівлі, зона вільної 
торгівлі, митний союз, спільний ринок, 
економічний союз, повна економічна 
інтеграція. Зона вільної торгівлі України з 
ЄС як поглиблена та всеохоплююча. 
Організаційні форми співробітництва 
Україна−НАТО в 
економічній сфері. Економічні ефекти 
міжнародної економічної інтеграції. 
Статичні (створення торгівлі, відхилення 
торгівлі) та динамічні ефекти (вигоди від 
спеціалізації, ефекту масштабу; зростання 
добробуту; поліпшення платіжного та 
торговельного балансів; розвиток 
структури торгівлі; залучення інвестицій 
тощо). 
 Характеристика  європейських 
інтеграційних об'єднань, до складу яких 
входить Україна. Особливості сучасних 
європейських та світових 
інтеграційних процесів. Перспективи 
розвитку економічної співпраці України з 
європейськими економічними 

4 Тести в 
СДН 
питання, 
кейси, 
задачі 



інтеграційними об'єднаннями. 

4. Система оцінювання курсу  
Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна 
кількість балів 

Лекційні заняття (тести в СДН) 25 
Практичні заняття 25 
Самостійна робота 10 
Індивідуальні завдання 10 
Підсумкова робота 30 
Максимальна кількість балів 100 

 

5. Оцінювання відповідно до графіку навчального процесу  
Види навчальної 

роботи 
Номер навчального заняття (залежить від розподілу у розділі І) Разом 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

Лекції 3  3  3  4  4  4  4     25 
Семінарські з-тя  3  3  3  4  4  4  4    25 
Самостійна р-та                10  20 
Інд завдання                10   
Підсумкова робота               30   30 
Всього за заняття 3 3 3 3 3 3 4 4 4 4 4 4 4 4 30 20  100 

 
Примітка: не рекомендується на один тиждень планувати кілька форм контролю. 

6. Ресурсне забезпечення 
Матеріально-технічне забезпечення Мультимедіа, комп’ютери, пакет 

прикладних програм OpenOffice, MS 
Office, роздатковий матеріал, ресурси 
в системі дистанційного навчання 
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7. Контактна інформація 
Кафедра Економічної кібернетики,  

вул. Шевченка, 57, 815 кабінет 
https://kek.pnu.edu.ua, kek@pnu.edu.ua 

Викладач  Пілько Андрій Дмитрович 
Контактна інформація викладача andriy.pilko@pnu.edu.ua 

8. Політика навчальної дисципліни 
Академічна 
доброчесність 

Дотримання академічної доброчесності засновується на 
ряді положень та принципів академічної доброчесності, що 
регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та 
викладачів університету:  
1. Кодекс честі Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника.  
2. Положення про Комісію з питань етики та академічної 
доброчесності Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника.  
3. Положення про запобігання академічному плагіату та 
інших видів академічної нечесності у навчальній та 
науково-дослідній роботі здобувачів освіти 
Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника.  
4. Положення про запобігання академічному плагіату у 
Прикарпатського національного університету імені Василя 
Стефаника.  
5. Склад комісії з питань етики та академічної 
доброчесності Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника.  
6. Лист МОН України «До питання уникнення проблем і 
помилок у практиках забезпечення академічної 
доброчесності». Ознайомитися з даними положеннями та 
документами можна за посиланням: 
https://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 

Пропуски 
занять 
(відпрацювання
) 

Можливість і порядок відпрацювання пропущених 
здобувачем освіти занять регламентується «Положення про 
порядок організації та проведення оцінювання успішності 
здобувачів освіти ДВНЗ «Прикарпатського національного 
університету ім. Василя Стефаника» (введено в дію 
наказом ректора №799 від 26.11.2019) (див. ст. 4). 
Ознайомитися з положенням можна за посиланням: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Виконання 
завдання 

У разі виконання завдання здобувачем освіти пізніше 
встановленого терміну, без попереднього узгодження 

https://kek.pnu.edu.ua/
mailto:kek@pnu.edu.ua
mailto:andriy.pilko@pnu.edu.ua
https://pnu.edu.ua/%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83/
https://nmv.pnu.edu.ua/%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96-%D0%B4%D0%BE%D0%BA%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B8/polozhenja/


пізніше 
встановленого 
терміну 

ситуації з викладачем, оцінка за завдання – «незадовільно», 
відповідно до «Положення про порядок організації та 
проведення оцінювання успішності студентів ДВНЗ 
«Прикарпатського національного університету ім. Василя 
Стефаника» (введено в дію наказом ректора №799 від 
26.11.2019) (див. ст. 4-5). Ознайомитися із положенням 
можна за посиланням: https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-
документи/polozhenja/ 

Невідповідна 
поведінка під 
час заняття 

Невідповідна поведінка під час заняття регламентується 
рядом положень про академічну доброчесність (див. вище) 
та може призвести до відрахування здобувача вищої освіти 
(студента) «за порушення навчальної дисципліни і правил 
внутрішнього розпорядку вищого закладу освіти», 
відповідно до п.14 «Відрахування студентів» «Положення 
про порядок переведення, відрахування та поновлення 
студентів вищих закладів освіти». Ознайомитися із 
положенням можна за посиланням: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Додаткові бали Отримання додаткових балів за дисципліною можливе в 
разі виконання індивідуальних завдань, попередньо 
узгоджених з викладачем. Також за рішенням кафедри 
студентам, які брали участь у науково-дослідній роботі 
(роботі конференцій, студентських наукових гуртків та 
проблемних груп, підготовці публікацій), а також були 
учасниками олімпіад, конкурсів, можуть присуджуватися 
додаткові бали «Положення про порядок організації та 
проведення оцінювання успішності студентів ДВНЗ 
“Прикарпатського національного університету ім. Василя 
Стефаника ” (введено в дію наказом ректора №799 від 
26.11.2019). Крім того, отримання додаткових балів є 
можливим у випадку представлення студентом викладачу 
сертифікатів, котрі засвідчують проходження навчання на 
освітніх платформах Coarsera, Udemy, Prometheus та ін. з 
даної дисципліни (окремих розділів дисципліни). 

Неформальна 
освіта 

Можливість зарахування результатів неформальної освіти 
регламентується «Положенням про порядок зарахування 
результатів неформальної освіти у ДВНЗ «Прикарпатський 
національний університет імені Василя Стефаника» 
(введено в дію наказом ректора №819 від 29.11.2019) 
Ознайомитися із положенням можна за посиланням: 
https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja 

 
Викладач      _____________   А.Д.Пілько 
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